
 

 

 
 

 

  

ATA 2059 DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2024 

REALIZADA EM 22 DE JANEIRO DE 2024. 

 
Ao 22º (décimo segundo) dia do mês de janeiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 17h30 
(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a 
existência de quórum regulamentar, a Sra. Presidente, Apolyanna Lima Ferreira, declarou aberta a 
02ª (segunda) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que 
contou com a presença de 15 (quinze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Argintino 
Tomaz Filho, Alaor Cavalcante Mota Filho, Apolyanna Lima Ferreira, Érico Batista Lima, Francisco 
da Costa Feitosa (Chico Neto), Francisco Helder Lima Castelo, Francisco Wellinghton Urbano 
Cavalcante (Wellinghton Urbano), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, Luis Alves Neto, Luiz André Bezerra Campos, Marco 
Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. Dando início aos 
trabalhos da sessão, a Sra. Presidente, Vereadora Apolyanna Lima Ferreira, colocou em votação a 
dispensa da leitura da ata da 01ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo, a qual foi enviada em tempo 
aos e-mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. 
Em seguida passou-se a palavra o Sr. 1º Secretário, Vereador Francisco da Costa Feitosa (Chico 
Neto), para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e 
Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: OFICIOS RECEBIDOS - Nº 0003/2024 - PODER EXECUTIVO. 
Ofício Recebido do Gabinete da Prefeita, encaminhando resposta da Indicação nº 323/2023, de 
autoria dos vereadores dessa Casa Legislativa, requerendo a instalação de containers para 
armazenamento e a implementação de coleta de lixo semanal nas principais entradas do 
Perímetro Irrigado Várzea do Boi, conforme solicitado por meio de Abaixo Assinado encaminhado 
pelos moradores daquela localidade. OFICIOS RECEBIDOS - Nº 0010/2024 - PROMOTORIA DE 
JUSTIÇA DE TAUÁ/CE. Ofícios n°. 10/2024 da 2ª Promotoria de Justiça de Tauá dando ciência da 
correição ordinária na referida Promotoria que será realizada em 20 de fevereiro de 2024. OFICIOS 
RECEBIDOS - Nº 0036/2024 - PROMOTORIA DE JUSTIÇA DE TAUÁ/CE. Ofícios n°. 36/2024 da 3ª 
Promotoria de Justiça de Tauá dando ciência da correição ordinária na referida Promotoria que 
será realizada em 21 de fevereiro de 2024.Indicações nºs. 0024/2024 a 0060/2024. GRANDE 
EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0002/2024 – (Autor: Érico Batista Lima). Concede ao 
Sr. Moisés Alves Marcelino Neto a "Medalha Prefeito Antônio Jataí Sobrinho" e adota outras 
providências. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0007/2024 – (Autor: Genival Coutinho 
Sobrinho). Denomina de Rodovia Municipal Antônio Coutinho de Loiola a estrada vicinal que liga 
Santa Tereza até a localidade de Santo Antônio, finalizando na CE-187 na forma que indica e adota 
outras providências. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0008/2024 - PODER EXECUTIVO. Altera a 
Lei Municipal n º 2595, de 14.06.2021, com a criação do cargo em comissão de Agente de 
Contratação II e adota outras providências (REGIME DE URGÊNCIA). PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO - Nº 0003/2024 – (Autor: Marco Aurélio Moreira de Aguiar). Concede Título de 
Cidadão Tauaense ao Sr. Joaquim Fernandes de Oliveira (conhecido por Joaquim Avelino) e adota 
outras providências. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 0001/2024 – (Autor: Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Sistema Integrado de Saneamento Rural - Sisar 
esclarecimentos acerca das cobranças abusivas efetuadas na comunidade de Calumbi, Trici, neste 
Município - faturas com consumo de R$ 185,00 (cento e oitenta e cinco reais) por mês, devendo 
enviar todas as faturas com cobranças superiores ao consumo médio padrão. REQUERIMENTO 
PARA O LEGISLATIVO - Nº 0003/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita 
envios de ofícios para as companhias de telefonia celular TIM S/A e CLARO S/A para informarem, 



 

 

 
 

 

se já efetuaram estudos de viabilidade de instalações de antenas de telefonia celular na Vila de 
Santa Tereza, neste Município, devendo enviar os relatórios finais dos estudos executados, se 
existentes, esclarecendo também se existem previsões de instalações de tais antenas no local. 
Moções nºs. 0061/2024 a 0098/2024. USO DA TRIBUNA: 1) Fez uso da tribuna o Vereador Luiz 
André Bezerra Campos que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Destacou a 
importância das políticas públicas voltadas as atividades produtivas rurais. Mencionou que os 
estercos dos animais, com uma política pública adequada poderia pode trazer benéficos aos 
agricultores. Relatou que diversas reivindicações feitas não foram atendidas pelo poder público. 
Citou que fez solicitação para realização de obras na comunidade de Cachoeirinha do Pai Senhor, e 
em diversas estradas vicinais, mas não foram atendidas. Em aparte, o vereador Marco Aurélio 
disse que as reivindicações têm que serem atendidas. Disse que o Município está criando um 
decreto para regularizar as políticas públicas voltadas ao homem do campo de forma legal, e de 
forma isonômica para todos. Em aparte, o vereador Érico Lima mencionou algumas estradas da 
localidade de Trici, ainda faltam trechos a serem executados. Parabenizou os organizadores dos 
festejos de São Sebastião pela realização do evento. Parabenizou ainda a Gestão municipal pelo 
apoio ao evento. De volta com a palavra, o vereador Luiz André relatou que a estrada mencionada 
necessita de reforma urgente, pois, e rota de transporte escolar e escoamento de produção. Em 
parte, o Vereador Alaor Mota ressaltou a relevância do programa Hora de Trator, para os 
produtores rurais. De volta com a palavra, o vereador Luiz André mencionou sobre a mecanização 
do agronegócio, que vem, retirando a oportunidade de emprego de pessoas do município que 
fazem o trabalho manual em outras cidades. Solicitou que o poder público possa oferecer cursos 
de capacitação aos produtores rurais. Finalizou agradecendo a todos. Nada mais disse. 2) Fez uso 
da tribuna o Vereador Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), que 
inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que as comunidades de Inhamuns e 
Marruás, vem enfrentando problemas com abastecimento de água. Solicitou a construção da rede 
de abastecimento para comunidade de Inhamuns, e a perfuração de um poço artesiano para 
comunidade de Forquilha. Pediu a construção do saneamento básico da localidade de vila de Vera 
Cruz e a perfuração de um poço artesiano para comunidade de Alto Vistoso. Requisitou a 
construção de reservatórios de água, e implantação de sistema de abastecimento para as 
localidades de Santo Antônio Velho e Logradouro. Reforçou sobre as indicações para construção 
de passagens molhadas nas localidades de Marruás. Solicitou a reposição de lâmpadas de 
iluminação pública para com comunidade de Guaribas. Finalizou agradecendo a todos. Nada mais 
disse. 3) Fez uso da palavra o Vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Mencionou que no ano de 2021, sugeriu que o projeto dos 
dois salários mínimos dos agentes de saúde, fosse feito de forma definitiva, sem ter que passar por 
nova votação na Câmara, mas o projeto não foi favorável. Relatou que a rua Daniel Alves Caracas, 
alagou devido as chuvas, e ficou intransitável. Expôs que a população não sabe se o responsável 
para resolver o problema é a empresa Cagece ou a Prefeitura Municipal. Reiterou uma indicação 
anterior para que seja tomada uma medida paliativa para evitar novos alagamentos na referida 
rua. Disse que profissionais do SAMU relataram que os equipamentos de ar-condicionado estão 
sem manutenção, devido a falta de pagamento à empresa que realiza um serviço. Solicitou que o 
setor competente tome as medidas cabíveis para resolver a demanda. Reportou-se ao 
requerimento 69/2023, que não obteve resposta do poder executivo. Mencionou que os boxes do 
Parque da Cidade já estão com permissionários por indicações políticas, não permitindo que 
profissionais da gastronomia possam ter direito de se instalar no equipamento. Mencionou que 
esse tratamento é inconstitucional. Sugeriu que possa haver um diálogo entre a prefeitura e a 
população para resolver o problema. Sugeriu ainda que o espaço possa ser também aproveitado 
para a Feira das Mulheres. Mencionou que fez a indicação para construção da casa do mel para os 



 

 

 
 

 

apicultores fazerem o beneficiamento e comercialização do produto. Disse que fez requerimento 
para regulamentação da Lei Municipal 2210/2015, mas não obteve resposta. Mencionou a 
importância do selo municipal de inspeção para os produtos do Município. Solicitou que o Poder 
Executivo envie a regulamentação da Lei 2010/2015. Mencionou que há anos vem solicitando e 
demonstrando a necessidade da realização de concurso público para o Município. Disse que o 
município, vem contratando agente de saúde por indicação político, contrariando a Lei Federal. 
Mencionou que segundo dados de 1611 (mil seiscentos e onze) servidores, 62% (sessenta e dois 
por cento), são servidores temporários. Citou que em diversos setores os empregos estão nas 
mãos das indicações políticas, oque faz as pessoas do Município irem a procurar empregos em 
outras cidades. Em aparte, o vereador Alaor Mota disse que, o vereador Marco informou que na 
época não existia processo para escolha dos permissionários dos Boxes referidos. Em aparte, o 
vereador Marco Aurélio disse ter mencionou a época que o Município iria fazer a distribuição dos 
boxes, dentro dos moldes legais. Disse que Selo mencionado está sendo regulamentado. Relatou 
que um município está dando incentivos aos apicultores, e repassou diversos recursos para 
associação dos apicultores para adequar e manter a casa do mel, e ainda comprar maquinários 
para beneficiamento do produto. Disse que a casa do mel, têm o Selo de Inspeção Federal. Frisou 
que o Município está investindo na apicultura. De volta com a palavra, o vereador Fúlvio 
Gonçalves finalizou agradecendo a todos. Nada mais disse. 4) Fez uso da palavra o Vereador 
Genival Coutinho Sobrinho que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Parabenizou a 
gestão municipal pelo projeto de dois salários mínimos para os Agentes Comunitários de Saúde e 
Agente de Endemias. De mesmo modo parabenizou a gestão municipal pelo projeto que distribuiu 
cisternas de abastecimento para as comunidades. Solicitou que possa ser distribuídas mais 
cisternas para a população. Relatou sobre a obra de pavimentação e desassoreamento do açude 
da localidade de Santa Teresa. Citou ainda que é necessário fazer o saneamento básico do açude. 
Reportou se a indicação 36, que solicita do Poder Executivo que a Secretaria de Saúde disponibilize 
ou desenvolvo aplicativo para consulta da disponibilidade de medicação na rede municipal. 
Agradeceu a todos. Nada mais disse. 5) Fez uso da tribuna o Vereador Felipe Veloso Soares Viana 
de Abreu que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Reportou-se a Lei Federal 
14.536/2003, que permite o acumulo de função, para servidores com disponibilidade de horário, e 
incluindo os Agentes de Saúde como funcionários públicos. Mencionou a licitação aberta para 
obras em estradas vicinais do município das localidades do distrito de Carrapateiras, e outra que 
serão também beneficiadas com as obras como as localidades de Trici e Santa Tereza. Mencionou 
que as informações estão presentes no portal transparência. Citou o nome das pessoas que serão 
contempladas com o projeto de módulos sanitários rurais. Nada mais disse. 6) Fez uso da tribuna a 
Vereadora/Presidente Apolyanna Lima Ferreira que inicialmente cumprimentou a todos os 
presentes. Informou que recebeu no gabinete, diversas instituições sociais, entre elas a dos 
agentes comunitários de saúde e endemias. Citou a importância do diálogo entre as categorias 
para trazer melhorias para todos. Mencionou a relevância dos agentes comunitários de saúde e 
endemias, no desempenho do seu papel para trazer melhores condições para a vida da população. 
Mencionou que fez indicação para correção dos vencimentos dos profissionais supra mencionado. 
Informou a retomada dos atendimentos no Balcão Cidadão no presente dia. Citou o compromisso 
da instituição com a população. Citou sua participação para inclusão social antes mesmo de ser 
vereadora. Disse que sua luta pela inclusão social, faz parte de sua história de vida, e independe de 
questão política. Reforçou seu compromisso para lutar por inclusões sociais durante o seu 
mandato para ajudar a população. Citou que os atendimentos do Balcão estarão em constante 
aperfeiçoamento. Em aparte, o vereador Wellinghton Urbano parabenizou a vereadora presidente 
pela continuação dos serviços do Balcão Cidadão. Disse que o serviço foi criado durante sua gestão 
no ano de 2009, e alguns outros vereadores presidentes deram continuidade. De volta com a 



 

 

 
 

 

palavra, a vereadora/presidente Apolyanna Lima frisou que relevância dos serviços fornecidos no 
Balcão, e que alguns são provenientes de Leis Federais. Em aparte, o vereador Érico Lima 
parabenizou a vereadora Presidente pela continuação dos serviços do Balcão Cidadão, pois, é de 
suma relevância para a população. Citou ainda outros serviços que serão implantados no Balcão 
Cidadão. De volta com a palavra, a vereadora/presidente Apolyanna Lima agradeceu a todos. Nada 
mais disse. 7) Fez uso da tribuna o Vereador Francisco Helder Lima Castelo que inicialmente 
cumprimentou a todos os presentes. Destacou o trabalho da vereadora presidente, e as ações 
para melhoria da população. Disse que a Câmara é uma casa política e questões pessoais devem 
ficar fora do parlamento. Discorreu sobre sua vida pessoal, mencionando que tem reputação 
ilibada, imagem pessoal idônea, que trabalha todos os dias, e que é casado e tem 3 (três) filhos 
formados. Mencionou sobre seu currículo acadêmico citando suas 3(três) formações em nível 
superior. Relatou que ocupou diversos cargos públicos, em instituições públicas, e que em 
nenhuma teve problemas de questão profissional, ou mácula em seu currículo, e ainda que 
recebeu moções de honra pelos serviços prestados. Disse que faz política para ajudar a população 
e não por profissão. Citou sobre sua trajetória política em seus 5 mandatos como vereador. 
Relatou sobre suas contribuições feitas como vereador, e ainda as obras realizadas em quando 
presidente da Câmara Municipal. Sugeriu que a nova presidente use os recursos financeiros do 
duodécimo para investir na estrutura da Câmara Municipal. Expôs que foi presidente no período 
da pandemia. Disse que fazia prestação de conta dos valores gastos com os vereadores. 
Mencionou dados sobre os valores dos duodécimos recebidos nos anos de 2021 a 2023. Fez a 
comparação dos valores gastos, por cada presidente nos anos mencionados. Relatou sobre valores 
gastos no ano de 2021 em que foi Presidente, comparando com a gestão de 2023. Expôs uma 
musica em que um grupo de amigos dedicaram ao mesmo. Finalizou agradecendo a todos. Nada 
mais disse. ORDEM DO DIA: PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0001/2024 – (Autor: Felipe Veloso 
Soares Viana de Abreu Concede ao Sr. José Gomes da Silva a "Medalha Vereador Francisco Soares 
de Carvalho" e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes – 14 (catorze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 0002/2024 – (Autor: 
Érico Batista Lima). Institui o Dia Municipal do Escritor e da Escritora e dá outras providências. Em 
votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. PROJETO DE 
LEI - LEGISLATIVO - Nº 0003/2024 – (Autor: Érico Batista Lima). Dispõe sobre denominação de 
Francisco Antônio Costa Gonçalves Loiola, "Dr. Francisco Antônio" a Unidade Básica de Saúde - 
UBS da Rua Jornalista Helder Feitosa, Bairro Colibris, nesta Cidade, na forma que indica e adota 
outras providências.(RETIRADO DE PAUTA PELO AUTOR). PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 
0004/2024 - MESA DIRETORA Altera a Lei Municipal nº 2575, de 23 de dezembro de 2020, na 
forma que indica e dá outras providências. . Em votação: APROVADO por unanimidade dos 
presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0005/2024 - PODER 
EXECUTIVO. Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo financeiro para fins de 
evento cultural, o carnaval de 2024, intitulado "Tauá Folia 2024", na forma que indica, e adota 
outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos 
favoráveis. PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0006/2024 - PODER EXECUTIVO. Dispõe sobre a 
atualização do vencimento dos Agentes Comunitários de Saúde (ACS) e Agentes de Combate às 
Endemias (ACE), nos termos da Emenda Constitucional nº 120, de maio de 2022, e dá outras 
providências. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos 
favoráveis. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO - Nº 0002/2024 - MESA DIRETORA Concede 
licença a Prefeita e a Vice-Prefeita Municipal de Tauá para se ausentarem do País, por período 
superior a 10 (dez) dias e adota outras providências. Em votação: APROVADO por unanimidade 
dos presentes – 15 (quinze) votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 
0001/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Solicita do Sistema Integrado de 



 

 

 
 

 

Saneamento Rural - Sisar esclarecimentos acerca das cobranças abusivas efetuadas na 
comunidade de Calumbi, Trici, neste município - faturas com consumo de R$ 185,00 (cento e 
oitenta e cinco reais) por mês, devendo enviar todas as faturas com cobranças superiores ao 
consumo médio padrão. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) 
votos favoráveis. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO - Nº 0003/2024 – (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). Solicita envios de ofícios para as companhias de telefonia celular TIM S/A e 
CLARO S/A para informarem, se já efetuaram estudos de viabilidade de instalações de antenas de 
telefonia celular na Vila de Santa Tereza, neste município, devendo enviar os relatórios finais dos 
estudos executados, se existentes, esclarecendo também se existem previsões de instalações de 
tais antenas no local. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes – 15 (quinze) votos 
favoráveis. Moções nºs. 0061/2024 a 0098/2024. Em votação: APROVADAS por unanimidade dos 
presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 02ª Sessão Ordinária 
transmitida pela fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não 
havendo mais nada a tratar, a Sra. Presidente, Vereadora Apolyanna Lima Ferreira declarou 
encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar, 02° Vice-Presidente providenciei e subscrevo-a na forma regimental, 
juntamente com um funcionário desta Casa Legislativa. 
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